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16/1/2025 

ΠΡΟΣ:  Δήμαρχο Ορεστιάδας, κ. Δ. Παπαδόπουλο 

ΚΟΙΝ:   (όπως πίνακας αποδεκτών) 

ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία για την αναλγησία των υπευθύνων και την ταλαιπωρία των μαθητών του Ειδικού 

Νηπιαγωγείου και Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας» 

Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, 

Με μεγάλη λύπη και έντονη δυσαρέσκεια, η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία ΑΜΘ, 

ενώνεται με την φωνή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών του Ειδικού Νηπιαγωγείου και 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας για να σας εκφράσουμε την έντονη διαμαρτυρία μας και την 

αγανάκτησή μας για το περιστατικό της Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2025, το οποίο έθεσε σε κίνδυνο μαθητές και 

μαθήτριες με βαριές αναπηρίες, αλλά και αποτέλεσε αφορμή για να αναδειχθούν διαχρονικές σοβαρές 

δυσλειτουργίες και χαρακτηριστική αδυναμία διαχείρισης μίας τόσο σοβαρής κατάστασης, από το σύνολο 

των υπευθύνων (προσώπων, φορέων, επαγγελματιών), με κυρίαρχη αυτή του Δήμου Ορεστιάδας, για την 

διασφάλιση του δικαιώματος των μαθητών/μαθητριών με βαριές αναπηρίες στην εκπαίδευση, σε συνθήκες 

ασφάλειας, ποιότητας και αξιοπρέπειας. 

Αποτέλεσμα αυτής της διαχρονικής αδυναμίας, της ολιγωρίας και της κακής διαχείρισης τόσο από το Δήμο, 

με τις αρμόδιες αντιδημαρχίες και υπηρεσίες του, όσο και από το σύνολο των εμπλεκόμενων στο χθεσινό 

σοβαρό συμβάν, ήταν οι μαθητές και μαθήτριες του Ειδικού Νηπιαγωγείου και του Ειδικού Δημοτικού 

Σχολείου Ορεστιάδας που λειτουργεί στο Θούριο, να παραμείνουν για πάνω από μία ώρα εγκλωβισμένοι 

στα λεωφορεία τους, λόγω προβλημάτων θέρμανσης στις σχολικές εγκαταστάσεις και σοβαρών ελλείψεων 

στην ασφαλή πρόσβαση. 

Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση θέτει σε κίνδυνο την υγεία, την ασφάλεια και την αξιοπρέπεια των μαθητών 

και μαθητριών, οι οποίοι αντιμετωπίζουν ήδη πολύπλοκες και σοβαρές αναπηρίες, όπως αυτισμό, νοητική 

αναπηρία και εγκεφαλική παράλυση και η ταλαιπωρία τους και ο κίνδυνος που διέτρεχαν θα έπρεπε να είχε 

αποφευχθεί με την άμεση ανάληψη ευθυνών και την λήψη των απαραίτητων μέτρων. 

Δυστυχώς, η απουσία ανάληψης των ευθυνών που έχει ο Δήμος, εκδηλώθηκε όχι μόνο με την πρόληψη και 

αποκατάσταση των προβλημάτων θέρμανσης, με την πλήρη αδιαφορία για τον έγκαιρο αποχιονισμό και την 

ασφαλή πρόσβαση των μαθητών στο σχολείο, αλλά και με την δημόσια απάντηση του Δήμου, που 

αναληθώς αναφέρει ότι ήταν υπαρκτές οι κατάλληλες συνθήκες του οδοστρώματος, ότι είχε γίνει επικοινωνία 

με τους γονείς, ότι το σχολικό λεωφορείο είναι «ασφαλής χώρος» με «άνεση για τους μαθητές» για την 

πολύωρη αναμονή παιδιών με βαριές αναπηρίες, και άλλα πολλά, χωρίς να ζητείται ΑΠΟΛΥΤΩΣ καμία 

συγγνώμη από κανέναν υπεύθυνο για όλη αυτή την κατάσταση.  

Διερωτόμαστε, πώς είναι δυνατόν μια σχολική εγκατάσταση να επιτρέπει τη λειτουργία της, και μάλιστα για 
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μαθητές με αναπηρία, χωρίς να έχει προηγηθεί η παραλαβή και πλήρης δοκιμή όλων των 

ηλεκτρομηχανολογικών συστημάτων της; Εάν δεν έχει ολοκληρωθεί το έργο και δεν έχουν δοκιμαστεί και 

παραληφθεί κατάλληλα όλες οι υποδομές, πώς επιτράπηκε να εισέλθουν τα παιδιά σε τέτοιες συνθήκες. Η 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, και συγκεκριμένα ο Δήμος Ορεστιάδας, έχει μεγάλη ευθύνη, όπως ευθύνη έχει και η 

Διεύθυνση του Σχολείου, ως προς τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολικού συγκροτήματος 

χωρίς να θέτει σε κίνδυνο και ταλαιπωρία τους μαθητές. Επίσης, η δήλωση του Δήμου ότι το πρόβλημα με 

τη μεταφορά των μαθητών δεν σχετίζεται με ευθύνη του, καθώς η πρόσβαση είχε ήδη αποκατασταθεί πριν 

την έναρξη της σχολικής ημέρας, δεν αντανακλά την πραγματικότητα, χωρίς να παραγνωρίζουμε την ευθύνη 

του αναδόχου της μεταφοράς των μαθητών, να έχει εφοδιάσει με τα απαραίτητα αντιολισθητικά μέσα τα 

οχήματα που μεταφέρουν τους μαθητές.  

Η καθυστέρηση και τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι μαθητές δεν αποκαθίστανται απλώς με την 

αποκατάσταση της πρόσβασης νωρίς το πρωί. Η προληπτική δράση και η εξασφάλιση των βασικών 

υποδομών (θέρμανση, καθαρισμός χώρων) θα έπρεπε να είχαν γίνει σε επαρκή χρόνο πριν την έναρξη της 

σχολικής μέρας, ώστε να μην κινδυνεύσει η υγεία και η ασφάλεια των μαθητών. 

Με αυτά τα δεδομένα, η απάντηση του Δήμου δεν είναι επαρκής και δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

μαθητών και των οικογενειών τους. Η αυτονόητη ανάγκη για καλή και ασφαλή εκπαιδευτική διαδικασία 

προϋποθέτει την άμεση και υπεύθυνη δράση για την αποκατάσταση όλων των ζητημάτων, από τη 

θέρμανση μέχρι την ασφαλή πρόσβαση και την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών εγκαταστάσεων.  

Κύριε δήμαρχε, 

Είμαστε βέβαιοι ότι συμφωνούμε σε ένα βασικό θέμα, στο ότι όλη αυτή κατάσταση που δημιουργήθηκε χθες 

και όπως αυτή διαχρονικά υφίσταται, δεν τιμά κανέναν και καμία στον Δήμο Ορεστιάδας, του οποίου την 

πολιτική ευθύνη έχει ο πρώτος πολίτης του Δήμου, δηλαδή εσείς προσωπικά και για τον λόγο αυτό, με 

παρρησία θα πρέπει να τις αναλάβετε και να ζητήσετε μία ειλικρινή συγγνώμη, αντί να προσπαθείτε 

επικοινωνιακά να «στρογγυλέψετε γωνίες», όπως τελείως εσφαλμένα σας καθοδήγησαν και σας εμφάνισαν 

μέσα από την αδιανόητη δημόσια έγγραφη απάντηση-τοποθέτησή σας, χθες. 

Ζητούμε από εσάς προσωπικά να επιληφθείτε και ο Δήμος Ορεστιάδας να αναλάβει πλήρως τις ευθύνες του 

για την αποκατάσταση της θέρμανσης και την απομάκρυνση των εμποδίων που καθιστούν δύσκολη ή 

αδύνατη την πρόσβαση και ασφαλή προσέγγιση στο σχολείο και να προβεί σε άμεσες ενέργειες για την 

αποφυγή τέτοιων καταστάσεων στο μέλλον ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του Ειδικού 

Δημοτικού Σχολείου και Ειδικού Δημοτικού Νηπιαγωγείου και η ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών, αλλά 

και του προσωπικού των δύο αυτών σχολικών μονάδων εντός κι εκτός των αιθουσών διδασκαλίας τους. 

Κύριε Δήμαρχε, 

Το τελευταίο κομβικής σημασίας θέμα, στο οποίο επίσης σας καλούμε να συμφωνήσετε, και αναμένουμε να 

ανταποκριθείτε θετικά, είναι πως το χθεσινό πρόβλημα και η διαχρονική αυτή κατάσταση, πρέπει να γίνει 
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αφορμή και ευκαιρία ο Δήμος Ορεστιάδας, επιτέλους, να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων, να ανταποκριθεί 

στις υποχρεώσεις τους όπως αυτές προβλέπονται και στο Σύνταγμα της χώρας και στην Διεθνή Σύμβαση 

του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του παιδιού, αλλά κυρίως σε αυτές που προβλέπει η Διεθνής Σύμβαση του ΟΗΕ 

για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες (όπως αυτή κυρώθηκε από την χώρα μας με τον Ν. 

4074/2012) και σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων ατόμων με αναπηρία της περιοχής, το αναπηρικό 

κίνημα και την εκπαιδευτική κοινότητα ο Δήμος Ορεστιάδας να κάνει αυτό που επιβάλλεται και που 

μπορεί…να διασφαλίσει ότι οι μαθητές και μαθήτριες με αναπηρίες στα όρια του Δήμου Ορεστιάδας θα 

απολαμβάνουν το πανανθρώπινο αγαθό και δικαίωμα ταυτόχρονα, αυτό της εκπαίδευσης, σε σύγχρονες και 

προσβάσιμες σχολικές μονάδες και με συνθήκες ασφάλειας και αξιοπρέπειας. 

Αναμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας και την ενημέρωσή μας σχετικά.  

 
Για το ΔΣ, 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
ΣΜΑΡΑΓΔΟΣ ΚΡΕΜΥΔΑΣ 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΥΜΒΑΙΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 Υπουργείο Παιδείας/Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής κι Εκπαίδευσης 

 Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Έβρου, κ. Ε. Πουλιλιό 

 Δ/νση α’ Βάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου, κ. Μ. Κωνσταντινίδη 

 Ειδικό Δημοτικό και Ειδικό Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας 

 ΕΣΑμεΑ 

 ΠΟΣΓΚΑμεΑ 

 Σύλλογο Γονέων μαθητών Ειδικού Δημοτικού και Ειδικού Νηπιαγωγείου Ορεστιάδας 

 Σύλλογο Γονέων, Κηδεμόνων & Φίλων Μαθητών και Αποφοίτων ΑμεΑ Π.Ε. Έβρου «ΦΑΡΟΣ 
ΑμεΑ» 


